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Velkommen 

 

SUFABU er et EU-finansiert Erasmus+-prosjekt som tar for seg behovene 

til europeiske familieselskaper som står overfor et generasjonsskifte. 

Prosjektet ønsker å bidra til erfaringsutveksling blant eierfamilier for bedre 

planlegging og gjennomføring av generasjonsskifter.  

 

Prosjektoversikt 

 

Familieselskaper spiller en avgjørende rolle når det kommer til en bærekraftig økonomisk utvikling, skape arbeidsplasser, støtte 

lokalsamfunnet og opprettholde konkurransedyktigheten til de europeiske landene. Familiebedrifter er langsiktig i sin natur og har 

gjerne ambisjoner og planer som strekker seg over flere generasjoner. Generasjonsskifte og etterfølgerplanlegging er komplekse 

prosesser som omfatter både eierskifte og lederskifte uten av det nødvendigvis skjer på samme tidspunkt. Prosjektet ønsker å skape 

bevissthet rundt alternativene eierfamilier står ovenfor når det gjelder generasjonsskifte samt aktiviteter som kan gjennomføres for 

å tilrettelegge for generasjonsskifte. Rammevilkår for privateierskap er sentralt, som arveavgift og andre transaksjonskostnader ved 

eierskifte.  

Det man hovedsakelig ønsker å få ut av prosjektet er en plattform som samler historier, artikler basert på forskjellige og 

komplementerende læringsverktøy, som vil gi familiegründerne kunnskap, kompetanse og ferdigheter for å forberede dem til 

generasjonsskiftet og hvordan det kan gjøres på en mest mulig sømløs måte. Takket være treningsplattformen, vil medlemmer I 

familieselskap lære hvordan de skal planlegge prosessen som venter, hvordan prosessen blir håndtert i ulike land, forskjellige 

kontekster og ulik næringslivsbakgrunn, hva som er de forskjellige hindrene en kan møte gjennom prosessen og mye mer.  

Prosjektet vil: 

• Gi en oversikt over situasjonen til familieselskaper i partnerlandene; 

• Skrive case om familieselskaper som alt har vært gjennom et generasjonsskifte; 

• Utvikle treningsmateriell. 

• Tilgjengeliggjøre alt materialet på en åpen nettside. 

Prosjektet startet i oktober 2019, og vil pågå i 24 måneder. Prosjektet har syv partnere fra seks land.  

 

Møt partnerne 

 

AMSP ČR – Foreningen for små og mellomstore bedrifter og håndverksbedrifter i Tsjekkia   

Hovedpartneren AMSP ČR ble stiftet i 2001 på tre grunnpilarer: Uavhengighet, ekspertise og erfaring. 

Foreningen tilbyr en åpen, upolitisk plattform for små og mellomstore bedrifter, selvstendig 

næringsdrivende og deres organisasjoner over hele Tsjekkia, og er hovedrepresentanten for det 

største næringslivssegmentet i Tsjekkia. På tvers av sektorer representerer foreningen interessene til 

mer enn 264 000, og antall medlemmer og innflytelsen til AMSP ČR har økt betraktelig de siste årene. 

I tillegg til å ha flere medlemmer fra de tradisjonelle industriene, støtter foreningen også nye, trendy 

industrier, som bio- og nanoteknologi, romfart, fotonikk, biomedisin og mer.  

 
CEDIT- Senter for gründerspredning i Toscana 

CEDIT ble etablert takket være hjelpen fra den toskanske foreningen for håndverksbedrifter og små og mellomstore 

bedrifter, for å fremme gründerskap, støtte veksten til små og mellomstore bedrifter og utvikle en konstant aktivitet innenfor 

rådgivning, planlegging og yrkesopplæring. CEDIT har som mål å spre en moderne gründerkultur, og å jobbe i tett 

samarbeid med gründerforeningen, som representerer nærmere 30.000 selskaper i Toscana, og som har bånd til alle 

andre territoriale og regionale foreninger.  

 
Høyskolen i Dundee og Angus  

Høyskolen ble dannet i 2013 etter en vellykket fusjon blant de to skotske høyskolene (høyskolen i 

Dundee og høyskolen i Angus), som en del av en reform og omorganisering fra skotske myndigheter.  

Skolen gir utdanning til befolkningen i og rundt Dundee og Arbroath. Høyskolen tilbyr utdannelse og 

yrkestrening innenfor mange yrkesområder. De fleste yrkesutdanningskursene er på fulltid for personer 

fra 16 år og popover, innenfor et vidt bredt spekter av fag som ingeniørfag, konstruksjon, bedriftsledelse 

og omsorgsyrker. En markant del av arbeidet er deltidsfag, med bransjekvalifikasjoner og 

skreddersydd tilpasset kundens behov. 

 
Family Business Norway – Norske familieselskap 

FBN er en forening for familieeide selskaper i Norge, og er en del av Family Business Network 

Internasjonalt – et internasjonalt nettverk for foreninger med fokus på familieeide bedrifter. Formålet til 

FBN er å bidra til kompetent eierskap ved å gjennomføre nettverksaktiviteter som bedriftsbesøk, kurs, 

frokostseminarer, ha egne grupper for jevnaldrende, nyhetsbrev og andre publiseringer. Foreningen 

har rundt 100 medlemsbedrifter, og arrangerer rundt 25-30 arrangementer årlig, samt sender ut 

nyhetsbrev til 500 bedriftseiere annenhver uke. Foreningen ble stiftet i september 2015. 

 
GEIE European Family Businesses (EFB) – GEIE Europeiske familieselskaper 

EFB er de nasjonale foreningene som representerer langsiktige, familieeide familieselskaper, alt fra 

små, mellomstore og større bedrifter, i EU-føderasjonen. Formålet til EFB å presse på for politikk som 

anerkjenner det viktige bidraget fra familieselskaper til Europas økonomi, og å skape like 

konkurransevilkår sammenlignet med andre typer selskap. EFB jobber på bade nasjonalt og 

internasjonalt nivå, for å skape et juridisk, skattemessig og administrativt regelverk som støtter 

familieselskapenes kontinuitet. EFB har også prøvd å skape oppmerksomhet rundt vanskelighetene 

ved eierskifter og hvordan det kan støttes best mulig. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
projects 

INSTITUT INPRO, a.s. 

INPRO er en utdannings- og rådgivningsorganisasjon, som hovedsakelig jobber innenfor 

videreutdanning, voksenopplæring og yrkesopplæring – alt innenfor den konseptuelle rammen for 

livslang læring. Organisasjonen ble stiftet allerede i 1971 som et utdanningsinstitutt for 

maskinindustrien. Organisasjonen har vært aktiv på markedet for voksenopplæring siden 1997. ININ 

har I dag åtte ansatte spesialister på heltid, og samarbeider i tillegg med rundt 100 nøye utvalgte 

frilansere – eksterne pedagoger, forelesere, lærere, trenere og rådgivere – som jobber med å 

implementere bestemte prosjekter. 

 
On Projects 

On Projects ble etablert i 2014, som et konsulentselskap innenfor prosjektledelse. Hovedfokuset deres 

er å rådgive bedrifter, foreninger, offentlige organer og andre enheter innenfor ledelse, overvåkning og 

evaluering av offentlig finansierte prosjekter. On Projects’ ansatte har bred erfaring med lede prosjekter 

innenfor rammeverket til mange europeiske program (inkludert det sjette og syvende 

rammeverksprogrammet Horizon 2020 (Horisont 2020), liv, fremgang, kultur og medieprogrammer, 

ungdom i bevegelse og selvsagt LLP og Erasmus+) med et spesielt fokus på yrkesutdanning i landlige 

områder og landlige/locale utviklingsområder.  

 
 

 

Første transnasjonale prosjektmøte  

 

Prosjektet startet i tsjekkiske Praha den 14.-15. oktober 2019. Møtet var forberedt av 

prosjektlederen i foreningen for små og mellomstore bedrifter og håndverksbedrifter i 

Tsjekkia, i samarbeid med den tsjekkiske partneren INSTITUT INPRO. Det to dager lange 

møtet var en mulighet for partnerne å møte hverandre og diskutere prosjektets 

ambisjoner, tidslinje og resultat. Hver partner har ansvaret for en spesifikk del av 

implementeringen av prosjektet, og vil være ansvarlig for fremleggelsen. 

I løpet av den første møtedagen ble det avholdt et seminar, hvor hver partner presenterte 

et kort oversiktsbilde av situasjonen for familieselskap I deres land, for å se og 

sammenligne forskjellene. Videre diskuterte partnerne hovedmål og parameterne for 

prosjektets første produksjon (IO1) – nasjonale og oppsummerende rapporter. Arbeidet 

med produksjonen vil fortsette de neste månedene, og den endelige utgaven vil være fritt 

tilgjengelig på prosjekts nettside (for øyeblikket under oppbygning). 

Hvis du ønsker å holde deg oppdatert på prosjektets utvikling, kan du følge oss på 

lenkene under.  
 

 

GDPR (General Data Protection Regulation) 

As of 25 May 2018, the EU General Data Protection Regulation (GDPR) is in effect. Our newsletters are sent by email to make you aware of how the SUFABU project is 
progressing. If you’re happy with the emails you receive from us, you do not need to take any action. We will continue to send email updates to keep you informed about the 
SUFABU project. If you no longer wish to receive these emails, just click “unsubscribe” at the bottom of this email and we will remove your email address immediately from 
our mailing list. If you have any questions regarding your data, please contact the project at Kristyna.Strnadova@i2000.cz. 
This project has been funded with the support from the European Commission. This publication reflects the views only of the author, and the Commission cannot be held 
responsible for any use of which may be made of the information contained therein. 
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